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Μήνυμα του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας κ. 

Γιώργου Παναγιωτόπουλου για την Παγκόσμια Ημέρα Καταναλωτή. 
 

«Στηρίζω τον τόπο μου- Βάζω την Ελλάδα στο καλάθι μου» 
 
 
 

Η 15η Μαρτίου  καθιερώθηκε το 1983 από τον ΟΗΕ ως η Παγκόσμια Ημέρα 

του Καταναλωτή σε ανάμνηση μιας ομιλίας του Αμερικανού προέδρου Τζον 

Κένεντι στο Κογκρέσο στις 15 Μαρτίου του 1962. Ο Αμερικανός πρόεδρος 

έθεσε τις βάσεις του καταναλωτικού κινήματος σκιαγραφώντας τα τέσσερα 

βασικά καταναλωτικά δικαιώματα: Ικανοποίηση των βασικών αναγκών, 

ασφάλεια, πληροφόρηση και επιλογή.  

Τέσσερις δεκαετίες αργότερα, η διασφάλιση και η ενδυνάμωση των 

δικαιωμάτων των καταναλωτών παραμένει υψηλή στην ατζέντα των 

συζητήσεων κάθε ευαισθητοποιημένου φορέα και οργανισμού. 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
 
 



 Άμεσα σχετιζόμενη με την ανάπτυξη και τη στήριξη της οικονομίας,  η 

υιοθέτηση κατευθυντήριων γραμμών για την έμπρακτη στήριξη των 

δικαιωμάτων των καταναλωτών αποτελεί το πρώτο βήμα κάθε ευνομούμενης 

πολιτείας και για την αποτελεσματική αντιμετώπιση των συνεπειών της 

οικονομικής κρίσης, που ταλανίζει όχι μόνο τη χώρα μας αλλά και τις πάλαι 

ποτέ ισχυρές οικονομίες. 

Η φετινή «Ημέρα Καταναλωτή» βρίσκει τους πολίτες σε μια εξαιρετικά 

δύσκολη κατάσταση. Οι επιπτώσεις των ραγδαίων κοινωνικο-οικονομικών 

αλλαγών δεν θα μπορούσαν να αφήσουν αλώβητη την ελληνική αγορά, η οποία 

πλήττεται καθημερινά λόγω της οικονομικής ύφεσης που διαπερνά τη χώρα 

μας οδηγώντας συχνά στην απαξίωση των δικαιωμάτων των καταναλωτών.  

Η ανάκαμψη της οικονομίας και η ενίσχυση της τοπικής αγοράς και της 

ελληνικής παραγωγής προϋποθέτουν τον επαναπροσδιορισμό της στάσης μας 

ως καταναλωτικό κοινό και τη στροφή μας σε προϊόντα και επιχειρήσεις που 

στηρίζουν την ελληνική οικονομία δημιουργώντας ένα περισσότερο βιώσιμο 

μοντέλο ανάπτυξης. 

Είναι αδιαμφισβήτητο πως η καλλιέργεια μιας ορθής καταναλωτικής 

συνείδησης πρέπει να ξεκινάει από τα πρώτα χρόνια της εκπαίδευσης των 

αυριανών πολιτών. Η υλοποίηση εκπαιδευτικών δράσεων, μέσα από τους 

διαύλους που η εκπαίδευση διαθέτει, προωθεί τη σωστή ενημέρωση και την 

καλλιέργεια συνειδητοποιημένων καταναλωτών ώστε να είναι σε θέση να 

προασπίζονται τα καταναλωτικά τους δικαιώματα, να στηρίζουν και να 

υπερασπίζονται την εγχώρια και  την τοπική αγορά.  



Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας (ΠΔΕΔΕ), 

ήδη, συμμετέχει ενεργά σε δράσεις που αποσκοπούν στην προβολή των 

ελληνικών και τοπικών προϊόντων. Με κεντρικό σύνθημα «Στηρίζω τον 

τόπου μου- Βάζω την Ελλάδα στο καλάθι μου» η ΠΔΕΔΕ απευθύνεται σε 

όλους τους μαθητές, τους εκπαιδευτικούς και τις οικογένειές τους στην 

περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας για τη στήριξη της ελληνικής 

επιχειρηματικότητας και των τοπικών προϊόντων αλλά και την αλλαγή της  

υφιστάμενης καταναλωτικής συμπεριφοράς. Επιπλέον, προχωρά στον 

προγραμματισμό μιας σειράς εκπαιδευτικών δράσεων, με την αγαστή 

συνεργασία και των αρμόδιων φορέων, που θα λαμβάνουν χώρα καθ’ όλη τη 

διάρκεια του σχολικού έτους για την ενημέρωση και την ευαισθητοποίηση των 

μαθητών. 

Ας αποτελέσει η μέρα αυτή το εφαλτήριο να διαμορφώσουμε όλοι μαζί 

και ο καθένας ξεχωριστά ένα νέο ξεκίνημα γνωρίζοντας ότι η οικονομία  του 

μέλλοντος πρέπει να στηρίζεται στο προσωπικό καλάθι του καθενός από 

εμάς.  

 

Επιλέγουμε ελληνικές επιχειρήσεις. 

Επιλέγουμε ελληνικά προϊόντα.  

Στηρίζουμε τον τόπο μας. Βάζουμε την Ελλάδα στο καλάθι μας. 

 
 
  
  

 


